



**ΕΜΠΟΡΙΚΟ & ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ  
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΠΕΙΡΑΙΩΣ**

# e- Ενημέρωση

Πειραιάς, 29 Αυγούστου 2014

**ΤΑ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑΚΑ ΝΕΑ ΤΟΥ Ε.Β.Ε.Π.**

## ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

- ΠΡΟΤΑΣΗ Ε.Β.Ε.Π. ΣΤΗΝ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΓΙΑ ΤΟ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟ ΕΝΟΣ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑΚΟΥ «ΟΔΙΚΟΥ ΧΑΡΤΗ», ΕΝ ΟΨΕΙ Δ.Ε.Θ.
- ΕΜΠΑΡΓΚΟ: ΕΝ ΑΝΑΜΟΝΗ ΕΥΡΩΠΑΪΚΩΝ ΑΛΛΑΓΩΝ
- ΤΟ Ε.Β.Ε.Π. ΠΡΟΣΦΕΡΕΙ ΤΕΣΣΕΡΙΣ ΥΠΟΤΡΟΦΙΕΣ ΓΙΑ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΣΠΟΥΔΕΣ
- ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΤΗΣ Ε.Σ.Ε.Ε. ΓΙΑ ΑΝΑΜΟΡΦΩΣΗ ΤΗΣ ΦΟΡΟΛΟΓΙΑΣ
- Η Ε.Σ.Ε.Ε. ΧΑΡΑΣΣΕΙ ΤΗΝ «ΕΘΝΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΟΔΟ» ΤΗΣ ΑΓΟΡΑΣ ΜΕ 10 ΚΟΜΒΙΚΟΥΣ «ΣΤΑΘΜΟΥΣ» ΚΑΙ ΖΗΤΑ ΤΗΝ ΕΝΤΑΞΗ ΤΗΣ ΣΤΟΝ «ΟΔΙΚΟ ΧΑΡΤΗ» ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ
- ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΤΩΝ ΟΜΟΛΟΓΩΝ ΤΟΥ Ε.Τ.Ε.ΑΝ.
- 13<sup>η</sup> ΕΜΠΟΡΟΒΙΟΤΕΧΝΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ
- 6<sup>η</sup> ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΚΘΕΣΗ "ΚΟΡΙΝΘΙΑ 2014"
- 22<sup>η</sup> ΔΙΕΘΝΗΣ ΕΚΘΕΣΗ "ΚΑΝΑΛΑΕΧΡΟ 2014"
- ΔΗΛΩΣΗ ΚΑΙ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π., κ. Β. ΚΟΡΚΙΔΗ, ΓΙΑ ΧΡΗΣΙΜΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΠΡΟΣΔΩΚΟΜΕΝΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΗΜΕΡΙΔΑΣ Ε.Ε.Α., ΜΕ ΘΕΜΑ: «ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΚΑΙ Η ΒΙΩΣΙΜΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΩΝ»

**ΠΡΟΤΑΣΗ Ε.Β.Ε.Π. ΣΤΗΝ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΓΙΑ ΤΟ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟ ΕΝΟΣ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑΚΟΥ «ΟΔΙΚΟΥ ΧΑΡΤΗ», ΕΝ ΟΨΕΙ Δ.Ε.Θ.**

Ο Πρόεδρος του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς, κ. Β. Κορκίδης, απέστειλε επιστολή στους Προέδρους των Επιμελητηρίων της Χώρας, εν όψει και της συνεδρίασης της Γενικής Συνέλευσης της Κεντρικής Ένωσης Επιμελητηρίων Ελλάδος, στις 5/9/2014/, στη Θεσσαλονίκη, με

την ευκαιρία των εγκαινίων της Δ.Ε.Θ., στην οποία αναλύει εκτενώς τις πρωτοβουλίες, θέσεις και ενέργειες του Ε.Β.Ε.Π. κατά το τελευταίο χρονικό διάστημα, που αφορούν στο μέλλον του Επιμελητηριακού Θεσμού, στη διαμόρφωση ενός ευνοϊκότερου φορολογικού συστήματος, στη ρευστότητα των επιχειρήσεων και ρύθμιση των τραπεζικών δανείων και στη δημιουργία ενός βιώσιμου μοντέλου για τον Ο.Α.Ε.Ε.

Το Ε.Β.Ε.Π. προτείνει στην επιμελητηριακή κοινότητα την από κοινού δημιουργία ενός **επιμελητηριακού «οδικού χάρτη»**, εν όψει Δ.Ε.Θ

[Περισσότερα...](#)

[Επιστροφή](#)

#### **ΕΜΠΑΡΓΚΟ: ΕΝ ΑΝΑΜΟΝΗ ΕΥΡΩΠΑΪΚΩΝ ΑΛΛΑΓΩΝ**

Τον αναθεωρημένο κανονισμό της Ευρωπαϊκής Επιτροπής αναμένουν οι Έλληνες ροδακινοπαραγωγοί, που επηρεάζονται από το ρωσικό εμπάργκο. Ειδικότερα, η Κομισιόν προετοιμάζει νέο διορθωτικό κανονισμό, αξιολογώντας τις παρατηρήσεις των κρατών-μελών, σε συνέχεια της εξειδίκευσης των μέτρων συνολικού προϋπολογισμού 33 εκατ. ευρώ. Με θέμα το ρωσικό εμπάργκο και τις ελληνικές εξαγωγές στη Ρωσία, πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 19/08/2014, στο Υπουργείο Εξωτερικών, συνάντηση της Ατύπου Ομάδας Εργασίας αντικείμενο της οποίας είναι η εποπτεία των εξελίξεων στις διμερείς εμπορικές σχέσεις με τη Ρωσία, καθώς και η διερεύνηση δυνατοτήτων διαφοροποίησης των αγορών – προορισμών των ελληνικών εξαγωγών και στην οποία συμμετείχε ο Πρόεδρος της Ε.Σ.Ε.Ε. & του Ε.Β.Ε.Π., κ. Β. Κορκίδης. Μετά το πέρας της συνάντησης, ο κ. Β. Κορκίδης δήλωσε ότι έχει απόλυτη εμπιστοσύνη στην ελληνική οικονομική διπλωματία και τόνισε : «απώλειες από τη ρωσική αγορά θα υπάρξουν σίγουρα, αλλά οι προσπάθειες να ελαχιστοποιηθούν θα είναι τόσο άμεσες, για την αντιμετώπιση της παρούσας κατάστασης, όσο και μελλοντικές, για την αναπλήρωση των ελληνικών εξαγωγών σε τρίτες χώρες». [Περισσότερα...](#)

[Επιστροφή](#)

#### **ΤΟ Ε.Β.Ε.Π. ΠΡΟΣΦΕΡΕΙ ΤΕΣΣΕΡΙΣ ΥΠΟΤΡΟΦΙΕΣ ΓΙΑ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΕΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΣΠΟΥΔΕΣ**

Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς, αξιοποιώντας την ευγενή χορηγία – στη μνήμη του εκλιπόντος Προέδρου Γεωργίου Κασσιμάτη – του **IST College** και του **Ομίλου Ξυνή**, προσφέρει τέσσερις υποτροφίες για Μεταπτυχιακές Οικονομικές Σπουδές.

Εν όψει του νέου ακαδημαϊκού έτους, 2014-2015, ανακοινώνει αναλυτικά τα αντικείμενα, καθώς και τα κριτήρια, βάσει των οποίων θα γίνει η επιλογή των επικείμενων μεταπτυχιακών φοιτητών (δύο για κάθε εκπαιδευτικό φορέα).

Οι προσφερόμενες μεταπτυχιακές σπουδές, αφορούν στα κάτωθι προγράμματα:

A) Για το **IST College**:

- MBA (Master in Business Administration)
- MSc International Tourism and Hospitality Management
- MSc Accounting with Finance (top up)
- MSc International Accounting and Finance
- MSc Web & Mobile Computing
- MSc Internet & Database systems

Συνεργαζόμενο Πανεπιστήμιο: «London South Bank University»

B) Για τον Όμιλο Ξυνή

- MBA (Master in Business Administration)
- MSc Marketing Management

Συνεργαζόμενο Πανεπιστήμιο: «Mediterranean College»

Περισσότερες πληροφορίες και αιτήσεις συμμετοχής στον ιστότοπο του Επιμελητηρίου  
[www.pcci.gr](http://www.pcci.gr)

[Επιστροφή](#)

#### **ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΤΗΣ Ε.Σ.Ε.Ε. ΓΙΑ ΑΝΑΜΟΡΦΩΣΗ ΤΗΣ ΦΟΡΟΛΟΓΙΑΣ**

Συζήτηση εφ' όλης της ύλης είχε τη Δευτέρα 25 Αυγούστου, αντιπροσωπεία της Ελληνικής Συνομοσπονδίας Εμπορίου και Επιχειρηματικότητας (Ε.Σ.Ε.Ε.) με τον Υπουργό Οικονομικών, κ. Γκίκα Χαρδούβελη. Στη συνάντηση του Προέδρου της Ε.Σ.Ε.Ε., κ. Βασίλη Κορκίδη και του Γενικού Γραμματέα, κ. Γιώργου Καρανίκα με τον Υπουργό, επισημάνθηκε πως, η κατάσταση στην αγορά χρήζει άμεσης οικονομικής «ανάσας». Επίσης, συζητήθηκαν τα θέματα, που απασχολούν τον εμπορικό κόσμο και οι προτάσεις της μικρομεσαίας επιχειρηματικότητας, οι οποίες συμπεριλαμβάνουν επιγραμματικά τα εξής: υπερφορολόγηση επιχειρήσεων, φορολογία φυσικών προσώπων και τεκμήρια διαβίωσης, προκαταβολή φόρου εισοδήματος επιχειρήσεων, τέλος επιτηδεύματος, ειδική εισφορά αλληλεγγύης, ρύθμιση ληξιπρόθεσμων οφειλών στην εφορία, εκλογίκευση προστίμων και συνεπειών προς τους υπόχρεους, αλλαγές στο σύστημα Φ.Π.Α., ισχύς του μέτρου της συλλογής αποδείξεων και στους ελεύθερους επαγγελματίες, μείωση του ειδικού φόρου στο πετρέλαιο και των τελών κυκλοφορίας, αξιοποίηση των Συνεταιριστικών Τραπεζών και Ε.Τ.Ε.ΑΝ., αποκατάσταση αδικιών και λαθών ΕΝ.Φ.Ι.Α..

[Επιστροφή](#)

## **Η Ε.Σ.Ε.Ε. ΧΑΡΑΣΣΕΙ ΤΗΝ «ΕΘΝΙΚΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΟΔΟ» ΤΗΣ ΑΓΟΡΑΣ ΜΕ 10 ΚΟΜΒΙΚΟΥΣ «ΣΤΑΘΜΟΥΣ» ΚΑΙ ΖΗΤΑ ΤΗΝ ΕΝΤΑΞΗ ΤΗΣ ΣΤΟΝ «ΟΔΙΚΟ ΧΑΡΤΗ» ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ**

Η Ε.Σ.Ε.Ε. εν όψει των επερχόμενων διαπραγματεύσεων της Κυβέρνησης με την τρόικα στις αρχές Σεπτεμβρίου, αλλά και της υπό διαμόρφωση ατζέντας των εξαγγελιών των πολιτικών αρχηγών στη Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης, απέστειλε στον Πρωθυπουργό της χώρας, τους Προέδρους των κομμάτων της αντιπολίτευσης, καθώς και τους αρμόδιους Υπουργούς, αναλυτικό υπόμνημα δέκα σημείων, που αφορούν στο πακέτο των πάγιων θέσεων του ελληνικού εμπορίου και των προτάσεων της μικρομεσαίας επιχειρηματικότητας. [ΥΠΟΜΝΗΜΑ ΟΔΙΚΟΣ ΧΑΡΤΗΣ 2014](#)

[Επιστροφή](#)

### **ΠΑΡΑΤΑΣΗ ΤΩΝ ΟΜΟΛΟΓΩΝ ΤΟΥ Ε.Τ.Ε.ΑΝ.**

Την παράταση δανείων που είχαν δοθεί από το Εθνικό Ταμείο Επιχειρηματικότητας και Ανάπτυξης (Ε.Τ.Ε.ΑΝ.) το 2010, η αποπληρωμή των οποίων εκκρεμεί, θα επιτρέψει η πρόσφατη αντικατάσταση ομολόγου, αξίας 740 εκατ. ευρώ, που κατέχει το Ε.Τ.Ε.ΑΝ.. [Περισσότερα...](#)

[Επιστροφή](#)

### **13<sup>η</sup> ΕΜΠΟΡΟΒΙΟΤΕΧΝΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ**

Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς ενημερώνει ότι, από 10-15 Οκτωβρίου 2014, θα πραγματοποιηθεί η 13<sup>η</sup> Εμποροβιοτεχνική Έκθεση Καρδίτσας στο χώρο των Καπναποθηκών Καρδίτσας (Περιφερειακή Οδός Καρδίτσας Τρικάλων). Η εν λόγω έκθεση αφορά στους τομείς: τρόφιμα-ποτά, γεωργία-κτηνοτροφία-νέες καλλιέργειες, οικιακός-επαγγελματικός εξοπλισμός-δόμηση, ενέργεια-τεχνολογία περιβάλλοντος-εναλλακτικές μορφές ενέργειας, αγροτουρισμός, πρωτογενής τομέας, αυτοκίνητο, Μ.Μ.Ε.-διαφήμιση-πληροφορική. Όσοι ενδιαφέρονται για περισσότερες πληροφορίες, καθώς και για δηλώσεις συμμετοχής, μπορούν να επικοινωνήσουν με το Επιμελητήριο Καρδίτσας: τηλ. 2441022301 και 22334, αρμόδια: κα Κωστοπούλου Φαίη.

[Επιστροφή](#)

### **6<sup>η</sup> ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΚΘΕΣΗ "ΚΟΡΙΝΘΙΑ 2014"**

Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς ενημερώνει ότι, από 1-5 Οκτωβρίου 2014, θα πραγματοποιηθεί η 6<sup>η</sup> Πανελλήνια Έκθεση "ΚΟΡΙΝΘΙΑ 2014" στο 15<sup>ο</sup> χιλ. Παλαιάς Εθνικής Οδού Κορίνθου-Πατρών στο Βέλο Κορινθίας και στο χώρο της επιχείρησης «ΜΑΝΔΡΑΚΟΣ CO» πρώην εργοστάσιο ΕΛΒΙΟΧΥΜ. Η έκθεση φιλοδοξεί να αποτελέσει οικονομικό, κοινωνικό και πολιτιστικό γεγονός για την Περιφέρεια και οι κατηγορίες προϊόντων, που καλύπτονται είναι οι εξής: τρόφιμα-ποτά, οικοδομικά υλικά, αυτοκίνητα-σκάφη, εξοπλισμός σπιτιού και επιχειρήσεων, τουρισμός, υπηρεσίες γενικά, ενέργεια,

συστήματα ψύξης και θέρμανσης, βιολογικά προϊόντα, εναλλακτικές μορφές τουρισμού και παραδοσιακά προϊόντα χειροτεχνίας. Όσοι ενδιαφέρονται για περισσότερες πληροφορίες, καθώς και για δηλώσεις συμμετοχής, μπορούν να επικοινωνήσουν με το Επιμελητήριο Κορινθίας: τηλ. 27410 24464, κος Κοροβήλος, website: [www.korinthiacc.gr](http://www.korinthiacc.gr), e-mail: [info@korinthiacc.gr](mailto:info@korinthiacc.gr).

[Επιστροφή](#)

## **22<sup>η</sup> ΔΙΕΘΝΗΣ ΕΚΘΕΣΗ “KAVALAEXPO 2014”**

Το Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραιώς ενημερώνει ότι, από 26 Σεπτεμβρίου έως 1 Οκτωβρίου 2014, θα πραγματοποιηθεί η 22<sup>η</sup> Διεθνής Έκθεση “KAVALAEXPO 2014” στον εκθεσιακό χώρο «Απόστολος Μαρδύρης» στη Νέα Καρβάλη. Κατά τη διάρκεια της έκθεσης, θα πραγματοποιηθούν παράλληλα, ημερίδες για την οικονομική ανάπτυξη, την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας, την καινοτομία, την αντιμετώπιση της κρίσης, την προώθηση επιχειρηματικών συνεργασιών και τις ευκαιρίες προσαρμογής των μικρομεσαίων επιχειρήσεων στη νέα οικονομική κατάσταση. Όσοι ενδιαφέρονται για περισσότερες πληροφορίες, καθώς και για δηλώσεις συμμετοχής, μπορούν να επικοινωνήσουν με το Επιμελητήριο Καβάλας: τηλ. 2510 222212, κα Σ. Μαυρομάτη, κα Ο. Καζιάνη, κα Κ. Καραγεώργη, website: [www.kavalaexpo.gr](http://www.kavalaexpo.gr), [www.kcci.gr](http://www.kcci.gr).

[Επιστροφή](#)

## **ΔΗΛΩΣΗ ΚΑΙ ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π., κ. Β. ΚΟΡΚΙΔΗ, ΓΙΑ ΧΡΗΣΙΜΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΠΡΟΣΔΩΚΟΜΕΝΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΗΜΕΡΙΔΑΣ Ε.Ε.Α., ΜΕ ΘΕΜΑ: «ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΚΑΙ Η ΒΙΩΣΙΜΟΤΗΤΑ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΩΝ»**

Η χρησιμότητα της διοργάνωσης της εν λόγω Ημερίδας είναι αυταπόδεικτη, καθώς αποτελεί κατάθεση γόνιμων προβληματισμών, αλλά και εμπεριστατωμένων προτάσεων, σχετικά με την επίλυση του κρίσιμου ζητήματος της υποχρεωτικής εγγραφής των επιχειρήσεων στα Επιμελητήρια και κατ' επέκταση της βιωσιμότητας του Επιμελητηριακού Θεσμού. Επιπροσθέτως, αποτελεί προπομπό για αμφίδρομη επικοινωνία και υιοθέτηση των βέλτιστων πρακτικών και λύσεων, που θα οδηγήσουν σε βιώσιμα Επιμελητήρια. Άλλωστε, το Ε.Β.Ε.Π. έχει ήδη προτείνει στην επιμελητηριακή κοινότητα την από κοινού δημιουργία και σχεδιασμό ενός **επιμελητηριακού «οδικού χάρτη»**, με την ευκαιρία των εγκαινίων της Δ.Ε.Θ. Επιγραμματικά, αναφέρω ότι με σχετική επιστολή μας στον Πρωθυπουργό και τα αρμόδια Υπουργεία, έχουμε καταθέσει τις προτάσεις μας για το μέλλον των Επιμελητηρίων, για τον εκσυγχρονισμό των δομών και των υπηρεσιών τους, οι οποίες βασίζονται σε μια «εύλογη αμοιβή επιμελητηριακής υποστήριξης επιχειρήσεων», στο δίπτυχο «βιώσιμες επιχειρήσεις-υγιή Επιμελητήρια». Μέχρι την τελευταία στιγμή, κανείς δεν μπορεί να προδικάσει την εξέλιξη του εν λόγω μείζονος

ζητήματος, καθώς το μέτωπο παραμένει ακόμη ανοιχτό. Ευελπιστώ στην επίτευξη των δίκαιων αιτημάτων των εκπροσώπων του παραγωγικού κόσμου, με απώτερο στόχο την μετεξέλιξη του Επιμελητηριακού Θεσμού. [ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π.](#)

[Επιστροφή](#)